

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS DESCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA  
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE  
FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA  
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA  
SAN AGUSTÍN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 2  
GERENTE: LUIS CANO Y LOZANO



✠  
EL SEÑOR  
**D. Antonio Martín y Escudero**  
Médico de Fuente de Santa Cruz (Segovia)  
ha fallecido cristianamente en dicho pueblo  
el día 29 de Junio de 1927

R. I. P.

**Su desconsolada esposa doña María Encarnación Arévalo; hijos don Antonio, doña María, don Augusto, doña Caridad, don Gonzalo y don José; hijos políticos, nietos, hermana política, y demás familia,**

Ruegan a sus amigos una oración por su alma.

DE INTERES LOCAL

## PROFILAXIS

Hoy hace quince días cuando en el florido umbral de la existencia salió al paso de mi pobre hija la implacable muerte, sin que la ciencia ni mi deseo pudieran impedirlo, vi, insertas en las columnas de este diario, unas medidas sanitarias tomadas por las autoridades competentes, que, aun llegando tarde para evitar la inmensidad del infortunio que me aflige, no han desvirtuado en mi ánimo ningún motivo de censura para nadie, por creer, serena mi razón ante lo irremediable, que a pesar de la profilaxis indicada, sólo el diego destino puede, en las actuales circunstancias, mantener o turbar la paz y la alegría en los hogares segovianos.

Sólo creo, de acuerdo con el proverbio: «Es mejor prevenir que curar» y como medio eficaz para evitar el mal reinante, el de aplicar la vacuna correspondiente.

Pero en la nota de referencia existente, a mi modo de ver, dos omisiones que casi anulan la eficacia de aquél: El número de días pasados en el peligro sin que el aviso salvador se diera y la indicación del lugar y hora en que debiera aplicarse el remedio a toda clase de personas que lo solicitaran, cualquiera que fuese su condición económica.

Se dice en la nota publicada que son muy escasos los ataques por la terrible enfermedad que troncha con preferencia las vidas juveniles, aunque reconoce que es muy frecuente el aumento considerable de aquéllos en esta época del año, pero yo, en el corto tiempo del limitado círculo de mis amistades, he visto un número de casos, seguidos varios de ellos de muerte, suficiente para que por él que, en justificados cuantos medidas heroicas, radicales, puedan ser tomadas por las autoridades de todos los órdenes, dando a conocer previamente las proporciones y trascendencia del mal, que puede producir la muerte al satisfacer el individuo las más imprescindibles necesidades para su vida.

Signa la nota señalando como causa primordial la alimentación por hortalizas crudas que pueden ser vehículo del morial bacilo al ser regadas con aguas o residuos fecales, y como éstos corren por un amplio cauce descubierta, que cruza en casi toda su longitud varios huertos que abastecen la población, es punto menos que imposible impedir que se utilicen para el riego. No existe otra medida que la señalada de no ingerir

ninguna clase de hortalizas (ni aun hervidas nos atreveremos a hacerlo), en cuyo caso, lógicamente, habrían de desaparecer los mencionados huertos por no tener salida sus productos o tendrían que garantizarlos su riego con aguas limpias, y se conseguiría lo primero o se garantizaría lo segundo cubriendo de manera eficaz el arroyo portador de los detritus, por lo menos hasta su desembocadura en el río, con lo que a la vez se evitarían malas emanaciones que tan cerca de la población se desprenden con perjuicio indudable de sus habitantes.

También se apunta la posibilidad de que sea parte a producir la enfermedad que con carácter epidémico amenaza todos los años a nuestros hijos, el deficiente abastecimiento de aguas potables.

Desconozco el problema en todas sus partes y está muy lejos de mi ánimo, por tanto, señalar defectos o proponer soluciones. Creo de buena fe que las autoridades todas de Segovia han hecho siempre cuanto estuvo al alcance de su mano en pro de la seguridad e intereses ciudadanos, pero séame permitido recordar que hace miles de años, cuando la civilización estaba en sus comienzos y la diversidad de castas no daba importancia a la vida de las multitudes, el genio de unos extranjeros y la voluntad y firmeza de los naturales, levantaron en Segovia un puente para abastecerla del agua de que carecía.

Obra maravillosa en su concepción y en su ejecución. Ejemplo vivo y perenne, para las sucesivas generaciones, de la importancia vital que, ya en los comienzos de la vida de los pueblos, se dio al elemento indispensable para la salud e higiene de sus moradores.

Si esto se hizo hace más de veinte siglos, aunque sólo fuera para asegurar el abastecimiento de agua, ¿será mucho pedir hoy, en pleno siglo XX, que se meloren y amplíen las condiciones de ese abastecimiento hasta garantizar la salud y la vida de los ciudadanos, dignos todos de las máximas consideraciones por su igualdad ante Dios y ante las leyes?

¿Habremos de negar a la ciencia moderna la posibilidad de dar cima a problema tan importante como de imprescindible resolución?

¿Carecerá este pueblo de voluntad y valor legendarios, del ne-

cesario para acometer empresas infinitamente más pequeñas que las que lo elevaron a los más altos puestos de la Gloria?

Responda quien aprecie en su justo valor las exigencias de la vida moderna y sienta su espíritu animado de las virtudes castellanas.

Yo sólo puedo decir que si al traerme a Segovia y conocerlo, la vida me hizo admirar sus grandezas, la muerte hizo a su vez sagrada para mí su tierra, en cuyo seno queda por siempre sepultado un jirón de mi alma destrozada.

JULIO MORENOS

### Los trabajos de la Policía durante las ferias

Durante las pasadas ferias, la Policía de Segovia ha trabajado de firme, estropeando el «negocio» a varios caballeros de industria que, huyendo, sin duda, de los colores en la Corte, pensaron en esta capital como campo apropiado para hacer experimentos en los bolsillos del prójimo.

Según nota que se nos ha facilitado en la Jefatura de Vigilancia, han sido detenidos los carteristas y timadores Carlos Sánchez, Agustín Bull, Herminio F. Ayera, José Romero Díaz, Enrique Sánchez, Francisco Aña, Juan Fernández Bautista, Antonio Campos Arias, Eugenio Conejero Ruiz, José Hernández Alonso y Leopoldo Peralta Ordoño.

Las muchachas Josefina Jiménez Dual, Juana Silva Salazar, María Jiménez Vacas y Juana Jiménez Vacas.

Por indocumentados, y como sospechosos, han sido también detenidos Juan Montillos y Nicolás Serrano Colero.

Han sido enviados a Madrid seis muchachos, conocidos bolsilleros.

Toda esta gente «distinguida» ha ingresado en la cárcel a sufrir quincena, excepto los dos indocumentados, sobre los que se han pedido antecedentes.

Merced al celo desplegado por la Policía, no se ha registrado más hecho delictivo que un timo, en el ferial, a un vecino de Hoyos de Pinarés (Ávila).

Nos dicen también que entre los gitanos que acudían a la feria de Segovia, había varios grupos pertenecientes a las familias que hace poco tiempo tuvieron un encuentro en Madrid. En evitación de que el suceso se reprodujera en Segovia, la Guardia civil y la Policía han trabajado conjuntamente, logrando alejar de la capital a uno de los bandos.

La Policía segoviana y su jefe, don Joaquín García Granados, merecen un sincero elogio, que gustosos les tributamos, por la labor desarrollada durante la pasada feria.

### LAS FUENTES CONTRIBUTIVAS

Ingeniosa propuesta de un litratado para nivelar el presupuesto del Estado

El notable escritor don Sinesio Delgado, en un artículo que recoge nuestro colega «A B C», propone al ministro de Hacienda la implantación de una nueva contribución para llegar a la nivelación del presupuesto nacional.

Creemos útil recoger la iniciativa, que el popular escritor condensa en las siguientes líneas:

«Debe empezarse por justificar, en el preámbulo del decreto correspondiente, el fundamento de la idea haciendo constar que el Gobierno ve con satisfacción profunda la abundancia de personas de mérito, que todos los días, y por distintas causas, excitan la admiración de sus conciudadanos, y creyendo que esto debe considerarse como una fuente de riqueza imposible, se reconoce la necesidad de encuzarla debidamente, para que contribuya al sostenimiento de las cargas públicas, sin que haya la posibilidad de que surja la menor protesta contra el nuevo gravamen».

En seguida ha de procederse a la constitución de dos negociados, sin recargo en el presupuesto. El primero podrá utilizarse algunos funcionarios de plantilla, de los que sobran en los otros, por-

### San Juan de la Cruz y la Sagrada Eucaristía

III

Siempre que te la algún negocio entre manos, para el cual necesitaba especial luz del cielo, al sol del Tabernáculo, es donde solía ir a buscarla, ya fuera de la misa, ya dentro de la misa, según fuera o dentro de ella tenía más proporción de hacerlo, conforme antes o después de la misma se le ofrecía el negocio especial, saliendo siempre de los pies del Divino prisionero, con las manos llenas de los dones que agendaba. Una especial gracia que alcanzó del Santísimo Sacramento San Juan de la Cruz, fuera de la misa y otra dentro de la misa, será el tema del presente discurso.

Siendo confesor de las religiosas de la Encarnación de Avila, a la sazón que era prior de aquel monasterio Santa Teresa de Jesús, doña María de leza, religiosa del mismo, falleció casi repentinamente, sin poderse confesar; y otra religiosa, almita por sucesos inesperados, quejose al Santo confesor, diciéndole: «Buena cuenta ha dado V. R. Padre nuestro, de su hija, pues la ha dejado morir sin Sacramentos». Nada respondió ahora el Santo a la monja, mas fuese el coro y allí, a los pies de Jesús Sacramentado, tal fuerza hizo con su oración, que obligó a la muerte a soltar la presa que acababa de tomar, dejando a la religiosa volvíese a la vida en presencia de otras muchas que, maravilladas del suceso, acudieron al coro apresuradas a dar cuenta al Santo Padre de la milagrosa resurrección de la difunta, el cual, sin turbación, sino con mucha paz y amabilidad, respondió ahora a la que antes se la había quejado: «Hija, ¿estás contenta? Luego, llegando a la recién

resucitada, la confesó y administró los demás Sacramentos; quien ya muy bien dispuesta, volvió a entregar el espíritu en manos del Señor.

Yendo una vez a un convento de monjas a elegir priora, siendo vicario provincial de Andalucía, y no sabiendo por quién inclinarse, fué a encomendarlo al Señor en la santa misa. La cual estándola oyendo algunas religiosas, dos de ellas vieron al Santo Padre rodeado de una gran luz que saliendo del Sagrario reflejaba en él, haciéndole despedir rayos de su rostro. Una de estas dos religiosas, para cerciorarse más de lo que veía, se puso en otra reja que estaba más cerca del altar, y vió lo mismo que antes. Y como anduviera muy dudosa a quién daría el voto en esta elección y no acabando de decidirse pidió a Dios con gran instancia que le alumbrase para que hiciese lo que fuera más conforme con su divina voluntad, oyó interiormente una voz que le dijo: «¿ah lo que este religioso te dijere? Y acabada la misa estuvo confesando brevemente con el Señor, el cual se sentó luego a la reja a hacer la plática que precede a la elección y todo el tiempo que duró estuvo resplandeciéndole el rostro con rayos de luz tan visibles, que entrando por la reja, aumentaban la claridad del coro. Terminada la elección de priora y habiendo recaído en la monja que él juzgaba más digna de tal cargo, les dijo: «Dios se lo pague, hijas, y yo se lo agradezco, que han hecho lo que era voluntad de Dios». De todo lo cual cogieron las monjas mucho gusto, y el Señor le había revelado en la misa lo que había de ser elegido priora.

JOSÉ SASTRE

### Ecos de la provincia

#### Turégano

Centro de colaboración pedagógica

Desde la última visita de inspección girada a estas escuelas nacionales por el infatigable señor inspector jefe don Antonio Ballesteros, el Centro de colaboración pedagógica establecido en esta villa ha entrado en una nueva fase de actividad, celebrando desde entonces sesiones mensuales, en las que, por los señores maestros que la integran se discuten temas importantes, habiéndose acordado contribuir con sus trabajos al mejor éxito del Congreso pedagógico, que tendrá lugar, durante las vacaciones de Semana Santa en el año venidero. Asimismo, a instancias del referido señor inspector y presidido por el mismo, se celebró el 12 del actual, en el inmediato pueblo de Torreiglesias, un acto de afirmación pedagógica. El acto se celebró en la plaza pública, colocándose la presidencia a la sombra de un añoso y muy frondoso olmo.

Tomaron parte en él el señor maestro de Torreiglesias, quien hizo la presentación de los señores y señoritas que componían la misión pedagógica; le siguió en el uso de la palabra el señor Casado, de Sauguijo, tratando de la labor de los Centros; a continuación disertó el señor Vázquez, de Turégano, sobre bibliotecas populares; después habló el señor Zarracón de escuelas y locales, haciendo a continuación el resumen el señor inspector. Y por último, el señor cura párroco dió las gracias a todos por su cooperación, terminando el señor alcalde para afirmar que las escuelas en proyecto desde hace ya mucho tiempo serían construidas en breve plazo con el apoyo del Ayuntamiento y prestación de los vecinos.

Todos los oradores fueron aplaudidos con verdadero entusiasmo.

Terminados los discursos, que duraron cerca de dos horas, el señor Ballesteros, con las autoridades, pasaron a la secretaría del Ayuntamiento, examinando los planos del futuro edificio, que será

emplazado en el mejor sitio de Torreiglesias. Entretanto, se preparaban las mesas donde se habría de almorzar, cuyo almuerzo fué condimentado y bien servido por la señorita Dionisia Rodríguez, profesora del pueblo, a quien habían ayudado el compañero y la señora del médico titular, que tuvo la delicada atención de regalar unos flanes exquisitos.

Con el señor inspector y maestros se cenaron a la mesa, adornada con mucho gusto, los señores alcalde, secretario, médico, cura párroco y veterinario, y a la hora del café concurren los demás señores concejales, reinando la mayor cordialidad entre todos y haciendo votos por que los proyectados locales sean construidos a la mayor brevedad.

El Ayuntamiento, dando una prueba de consideración a la misión, sirvió de su cuenta el café, los licores y cigarrillos.

A la caída de la tarde regresamos todos a nuestros domicilios, satisfechos de haber pasado un buen día y con el propósito de seguir el camino emprendido con tan buena fortuna, señalando al pueblo de Escalona para la primera reunión que se celebre.

CORRESPONSAL  
6.30.927.

#### Hoyuelos

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús

Como preliminar para entronizar en su domicilio el Sagrado Corazón de Jesús, el señor médico titular de este pueblo don Aurelio Amara y su distinguida señora doña Presentación Escorial, encargaron al señor cura párroco que en los días 22, 23 y 24 del mes actual celebrara un tríduo en honor de la Sagrada imagen del Corazón de Jesús, que se venera en esta parroquia.

El día 24, último de la fiesta, por la tarde se sacó en procesión a la citada imagen por todo el pueblo, y terminada ésta, el señor cura párroco, autoridades y muchos de los habitantes del pueblo nos dirigimos al domicilio de los señores de Almarza, en donde se había improvisado un altar que se

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS DESCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



EL SEÑOR

## D. Antonio Martín y Escudero

Médico de Fuente de Santa Cruz (Segovia)

ha fallecido cristianamente en dicho pueblo

el día 29 de Junio de 1927

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Encarnación Arévalo; hijos don Antonio, doña María, don Augusto, doña Caridad, don Gonzalo y don José; hijos políticos, nietos, hermana política, y demás familia,

Ruegan a sus amigos una oración por su alma.

### DE INTERES LOCAL

## PROFILAXIS

Hoy hace quince días cuando en el florido umbral de la existencia salió al paso de mi pobre hija la implacable muerte, sin que la ciencia ni mi deseo pudieran impedirlo, vi, insertas en las columnas de este diario, unas medidas sanitarias tomadas por las autoridades competentes, que, aun llegando tarde para evitar la inmensidad del infortunio que me aflige, no han despertado en mi ánimo ningún motivo de censura para nadie, por creer, serena mi razón ante lo irremediable, que a pesar de la profilaxis indicada, sólo el ciego destino puede, en las actuales circunstancias, mantener o turbar la paz y la alegría en los hogares segovianos.

Sólo creo, de acuerdo con el proverbio: «Es mejor prevenir que curar» y como medio eficaz para evitar el mal reinante, el de aplicar la vacuna correspondiente. Pero en la nota de referencia existen, a mi modo de ver, dos omisiones que casi anulan la eficacia de aquél: El número de días pasados en el peligro sin que el aviso salvador se diera y la indicación del lugar y hora en que debiera aplicarse el remedio a toda clase de personas que lo solicitaran, cualquiera que fuese su condición económica.

Se dice en la nota publicada que son muy escasos los ataques por la terrible enfermedad que troncha con preferencia las vidas juveniles, aunque reconoce que es muy frecuente el aumento considerable de aquéllos en esta época del año, pero yo, en el corto tiempo que llevo en Segovia y dentro del limitado círculo de mis amistades, he visto un número de casos, seguidos varios de ellos de muerte, suficiente para que por él queden justificadas cuantas medidas heroicas, radicales, puedan ser tomadas por las autoridades de todos los órdenes, dando a conocer previamente las proporciones y trascendencia del mal, que puede producir la muerte al satisfacer el individuo las más imprescindibles necesidades para su vida.

Sigue la nota señalando como causa primordial la alimentación por hortalizas crudas que pueden ser regadas con aguas o residuos fecales, y como éstos corren por un amplio cauce descubierta, que cruza en casi toda su longitud varios huertos que abastecen la población, es punto menos que imposible impedir que se utilicen para el riego. No existe otra medida que la señalada de no ingerir

ninguna clase de hortalizas (ni aun hervidas nos atreveremos a hacerlo), en cuyo caso, lógicamente, habrían de desaparecer los mencionados huertos por no tener salida sus productos o tendrían que garantizarlos su riego con aguas limpias, y se conseguiría lo primero o se garantizaría lo segundo cubriendo de manera eficaz el arroyo portador de los detritus, por lo menos hasta su desembocadura en el río, con lo que a la vez se evitarían malas emanaciones que tan cerca de la población se desprenden con perjuicio indudable de sus habitantes.

También se apunta la posibilidad de que sea parte a producir la enfermedad que con carácter epidémico amenaza todos los años a nuestros hijos, el deficiente abastecimiento de aguas potables.

Desconozco el problema en todas sus partes y está muy lejos de mi ánimo, por tanto, señalar defectos o proponer soluciones. Creo de buena fe que las autoridades todas de Segovia han hecho siempre cuanto estuvo al alcance de su mano en pro de la seguridad e intereses ciudadanos, pero séame permitido recordar que hace miles de años, cuando la civilización estaba en sus comienzos y la diversidad de castas no daba importancia a la vida de las multitudes, el genio de unos extranjeros y la voluntad y firmeza de los naturales, levantaron en Segovia un puente para abastecerla del agua de que carecía.

Obra maravillosa en su concepción y en su ejecución. Ejemplo vivo y perenne, para las sucesivas generaciones, de la importancia vital que, ya en los comienzos de la vida de los pueblos, se dió al elemento indispensable para la salud e higiene de sus moradores.

Si esto se hizo hace más de veinte siglos, aunque sólo fuera para asegurar el abastecimiento de agua, ¿será mucho pedir hoy, en pleno siglo XX, que se meloren y amplien las condiciones de ese abastecimiento hasta garantizar la salud y la vida de los ciudadanos, dignos todos de las máximas consideraciones por su igualdad ante Dios y ante las leyes?

¿Habremos de negar a la ciencia moderna la posibilidad de dar cima a problema tan importante como de imprescindible resolución?

¿Carecerá este pueblo de voluntad y valor legendarios, del ne-

cesario para acometer empresas infinitamente más pequeñas que las que lo elevaron a los más altos puestos de la Gloria?

Responda quien aprecie en su justo valor las exigencias de la vida moderna y sienta su espíritu animado de las virtudes castellanas.

Yo sólo puedo decir que si al traerme a Segovia y conocerla, la vida me hizo admirar sus grandezas, la muerte hizo a su vez sagrada para mí su tierra, en cuyo seno queda por siempre sepultado un jirón de mi alma destrozada.

JULIO MORENCOS

### Los trabajos de la Policía durante las ferias

Durante las pasadas ferias, la Policía de Segovia ha trabajado de firme, estropeando el «negocio» a varios caballeros de industria que, huyendo, sin duda, de los calores en la Corte, pensaron en esta capital como campo apropiado para hacer experimentos en los bolsillos del prójimo.

Según nota que se nos ha facilitado en la Jefatura de Vigilancia, han sido detenidos los carteristas y timadores Carlos Sánchez, Agustín Buli, Hermínio F. Ayera, José Romero Díaz, Enrique Sánchez, Francisco Aña, Juan Fernández Bautista, Antonio Campos Arias, Eugenio Conejero Ruiz, José Hernández Alonso y Leopoldo Peraltá Oviedo.

Las mecheras Josefa Jiménez Dual, Juana Silva Salazar, María Jiménez Vacas y Juana Jiménez Vacas.

Por indocumentados, y como sospechosos, han sido también detenidos Juan Montillos y Nicolás Serrano Calero.

Han sido enviados a Madrid seis muchachos, conocidos bolsilleros.

Toda esta gente «distinguida» ha ingresado en la cárcel a sufrir quincena, excepto los dos indocumentados, sobre los que se han pedido antecedentes.

Merced al celo desplegado por la Policía, no se ha registrado más hecho delictivo que un timo, en el ferial, a un vecino de Hoyo de Pinares (Avila).

Nos dicen también que entre los gitanos que acudían a la feria de Segovia, había varios grupos pertenecientes a las familias que hace poco tiempo tuvieron un encuentro en Madrid. En evitación de que el suceso se reprodujera en Segovia, la Guardia civil y la Policía han trabajado conjuntamente, logrando alejar de la capital a uno de los bandos.

La Policía segoviana y su jefe, don Joaquín García Granaus, merecen un sincero elogio, que gustos los tributamos, por la labor desarrollada durante la pasada feria.

### LAS FUENTES CONTRIBUTIVAS

Ingeniosa propuesta de un literato para nivelar el presupuesto del Estado

El notable escritor don Sinesio Delgado, en un artículo que recoge nuestro colega «A B C», propone al ministro de Hacienda la implantación de una nueva contribución para llegar a la nivelación del presupuesto nacional.

Creemos útil recoger la iniciativa, que el popular escritor condensa en las siguientes líneas:

«Debe empezarse por justificar, en el preámbulo del decreto correspondiente, el fundamento de la idea, haciendo constar que el Gobierno ve con satisfacción profunda la abundancia de personas de mérito, que todos los días, y por distintas causas, excitan la admiración de sus conciudadanos, y creyendo que esto debe considerarse como una fuente de riqueza imponible, se reconoce la necesidad de encauzarla debidamente, para que contribuya al sostenimiento de las cargas públicas, sin que haya la posibilidad de que surja la menor protesta contra el nuevo gravam n.º

En seguida ha de procederse a la constitución de dos negociados, sin recargo en el presupuesto, puesto que podrán utilizarse algunos funcionarios de plantilla, de los que sobran en los otros, por-

que no tienen que hacer nada. Estos negociados se denominarán: uno, de Comisiones, y otro, de Iniciativas, y los técnicos, que nunca faltan, estudiarán los detalles menudos, redactarán los reglamentos y fijarán las correspondientes tarifas para que no se escape ni una rata.

Estas tarifas podrán ser algo por este estilo.

#### PRIMERA SECCION.—Comisiones

- Nombramiento de comisionados para recabar el abono de primas para la exportación; por cada uno, pesetas..... 100
- Para pedir la construcción de puentes..... 200
- De cuarteles y grupos escolares..... 250
- De pantanos, carreteras y ferrocarriles..... 500
- Para reclamar la subida de aranceles..... 550
- Idem ídem indemnización por daños de siniestros..... 470
- Idem ídem subvenciones para concursos, conferencias y actos culturales..... 450
- Para venir a Madrid a gestionar asuntos locales en general .. 500

#### SEGUNDA SECCION.—Iniciativas

- Propuesta de erección de un monumento a don Fulano, don Mengano o don Perengano, pesetas..... 10.000
- Idem de estatua de cuerpo entero..... 5.000
- Busto chiquitín o lápida conmemorativa..... 2.500
- Petición de título, cruz, medalla o encomienda..... 1.000
- Proposición de rotulación de calle, plaza, mercado o lavadero..... 500
- Idem de nombramiento de hijo predilecto o adoptivo..... 400
- Lo mismo, con entrega pública de la placa o el pergamino correspondiente..... 500
- Propuesta de banquete por éxito de obra teatral, término de carrera, pesca de empleo, aniversario de fecha memorable, etcétera, etc..... 200
- Idem de envío a la señora del homenajeado del ramo que adorna la mesa..... 100
- La asistencia personal al almuerzo, comida, merienda o vino de honor tendrá el suplemento de un dólar, por cubierto, con mejora de cambio.

Notas importantes: Primera. El aditamento de charanga, discursos o lectura de poesías sufrirá un recargo del 50 por 100.

Segunda. Si se descubriera o sospechara que el iniciador del homenaje y el que había de recibirlo estaban de acuerdo, el recargo podría llegar al doble de las cantidades establecidas.

Y... con lo dicho basta para dar un ligero avance del proyecto.

El señor ministro estudiará el asunto y se convencerá de que con ese sistema es cosa de coser y cantar la nivelación del presupuesto »

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

¡No me gustan los ojos! Pérez desea casarse. Se le proponen muchas señoritas. Y las rehusa a todas, porque una es demasiado pobre, la otra demasiado fea, esta morena, aquella rubia. Un día se deja tentar por el agente de matrimonios, que le propone casarse con la joven Ana Cora.

—Bueno, no hay inconveniente, pero con una condición. Que quiero verla en el traje de Eva antes de consentir en el casamiento.

—¿Pero cómo, está usted loco? —Nada, nada. ¡No quiero luego sorpresas desagradables!

El agente va a avisarse con la familia Cora. Tras de muchas discusiones se comunica a la joven Ana la decisión de Pérez, y se consigue a duras penas que acepte la prueba.

El día convenido, llegan a casa de los Cora el agente de matrimonios y el galán. Este último es introducido en una habitación, donde aguarda Ana según pidiera él.

Y cuando sale: —¿Bueno y qué? —le pregunta el agente.

Pérez estira el hocico. —Pero bueno, qué. ¿Qué hay? —¡Hum!

—Diga, diga, ¿pero qué hay? —¡No me gustan los ojos!

### NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA Destino.—El teniente don Luis Merediz Díaz Carreño ha sido destinado a las Intervenciones de Tetuán.

SANIDAD Cese en una comisión.—El capitán médico don Porfirio Garilley Casado cesa en la comisión que venía desempeñando en la Academia de Artillería, debiendo incorporarse a su destino de plantilla.

OFICINAS Reemplazo.—Pasa a esta situación el escribiente de primera clase don Gabriel Puente Tortosa.

### San Juan de la Cruz y la Sagrada Eucaristía

III

Siempre que te fa algún negocio entre manos, para el cual necesitaba especial luz del cielo, al sol del Tabernáculo, es donde solía ir a buscarla, ya fuera de la misa, ya dentro de la misa, según fuera o dentro de ella tenía más proporción de hacerlo, conforme antes o después de la misma se le ofrecía el negocio especial, saliendo siempre de los pies del Divino prisionero, con las manos llenas de los dones que agenciaba. Una especial gracia que alcanzó del Santísimo Sacramento San Juan de la Cruz, fuera de la misa y otra dentro de la misa, será el tema del presente discurso.

Siendo confesor de las religiosas de la Encarnación de Avila, a la sazón que era prior de aquel monasterio Santa Teresa de Jesús, doña María de Iera, religiosa del mismo, falleció casi repentinamente, sin poderse confesar; y otra religiosa, alónia por sucesos tan inesperado, quejose al Santo confesor, diciéndole: «Buena cuenta ha dado V. R Padre nuestro, de su hija, pues la ha dejado morir sin Sacramentos». Nada respondió ahora el Santo a la monja, mas fuese al coro y allí, a los pies de Jesús Sacramentado, tal fuerza hizo con su oración, que obligó a la muerte a soltar la presa que acababa de tomar, dejando que la religiosa volviese a la vida en presencia de otras muchas que, maravillas del suceso, acudieron al coro apresuradas a dar cuenta al Santo Padre de la milagrosa resurrección de la difunta, el cual, sin turbación, sino con mucha paz y amabilidad, respondió ahora a la que antes se la había quejado: «Hija, ¿estás contenta?». Luego, llegando a la recién

resucitada, la confesó y administró los demás Sacramentos; quien ya muy bien dispuesta, volvió a entregar el espíritu en manos del Señor.

Yendo una vez a un convento de monjas a elegir priora, siendo vicario provincial de Andalucía, y no sabiendo por quién inclinarse, fué a encomendarlo al Señor en la santa misa. La cual estándola oyendo algunas religiosas, dos de ellas vieron al Santo Padre rodeado de una gran luz que saliendo del Sagrario reflejaba en él, haciéndole despedir rayos de su rostro. Una de estas dos religiosas, para cerciorarse más de lo que veía, se puso en otra reja que estaba más cerca del altar, y vió lo mismo que antes. Y como anduviera muy dudosa a quién daría el voto en esta elección y no acabando determinarse pidiera a Dios con gran instancia que le alumbrase para que hiciese lo que fuera más conforme con su divina voluntad, oyó interiormente una voz que le dijo: «haz lo que este religioso te dijere». Y acabada la misa estuvo confiriendo brevemente con el Santo, el cual se sentó luego a la reja a hacer la plática que precede a la elección y todo el tiempo que duró estuvo resplandeciéndole el rostro con rayos de luz tan visibles, que entrando por la reja, aumentaban la claridad del coro. Terminada la elección de priora y habiendo recaído en la monja que él juzgaba más digna de tal cargo, les dijo: «Dios se lo pague, hijas, y yo se lo agradezco, que han hecho lo que era voluntad de Dios». De todo lo cual coligieron las monjas que el Señor le había revelado en la misa la que había de ser elegida priora.

JOSÉ SASTRE

### Ecos de la provincia

#### Turégano

Centro de colaboración pedagógica

Desde la última visita de inspección girada a estas escuelas nacionales por el infatigable señor inspector jefe don Antonio Ballesteros, el Centro de colaboración pedagógica establecido en esta villa ha entrado en una nueva fase de actividad, celebrando desde entonces sesiones mensuales, en las que, por los señores maestros que la integran se discuten temas importantísimos, habiéndose acordado contribuir con sus trabajos al mejor éxito del Congreso pedagógico, que tendrá lugar, durante las vacaciones de Semana Santa en el año venidero. Asimismo, a instancias del referido señor inspector y presidido por el mismo, se celebró el 12 del actual, en el inmediato pueblo de Torreiglesias, un acto de afirmación pedagógica.

El acto se celebró en la plaza pública, colocándose la presidencia a la sombra de un añoso y muy frondoso olmo.

Tomaron parte en él el señor maestro de Torreiglesias, quien hizo la presentación de los señores y señoritas que componían la misión pedagógica; le siguió en el uso de la palabra el señor Casado, de Sauquillo, tratando de la labor de los Centros; a continuación disertó el señor Vázquez, de Turégano, sobre bibliotecas populares; después habló el señor Zarracín de escuelas y locales, haciendo a continuación el resumen el señor inspector. Y por último, el señor cura párroco dió las gracias a todos por su cooperación, terminando el señor alcalde para afirmar que las escuelas en proyecto desde hace ya mucho tiempo serían construidas en breve plazo con el apoyo del Ayuntamiento y prestación de los vecinos.

Todos los oradores fueron aplaudidos con verdadero entusiasmo. Terminados los discursos, que duraron cerca de dos horas, el señor Ballesteros, con las autoridades, pasaron a la secretaría del Ayuntamiento, examinando los planos del futuro edificio, que será

emplazado en el mejor sitio de Torreiglesias. Entretanto, se preparaban las mesas donde se habría de almorzar, cuyo almuerzo fué condimentado y bien servido por la señorita Dionisia Rodríguez, profesora del pueblo, a quien habían ayudado el compañero y la señora del médico titular, que tuvo la delicada atención de regalar unos flanes exquisitos.

Con el señor inspector y maestros se sentaron a la mesa, adornada con mucho gusto, los señores alcalde, secretario, médico, cura párroco y veterinario, y a la hora del café concurrieron los demás señores concejales, reinando la mayor cordialidad entre todos y haciendo votos por que los proyectados locales sean construidos a la mayor brevedad.

El Ayuntamiento, dando una prueba de consideración a la misión, sirvió de su cuenta el café, los licores y cigarrillos.

A la caída de la tarde regresamos todos a nuestros domicilios, satisfechos de haber pasado un buen día y con el propósito de seguir el camino emprendido con tan buena fortuna, señalando al pueblo de Escalona para la primera reunión que se celebre.

CORRESPONSAL

6 30 927.

#### Hoyuelos

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús

Como preliminar para entronizar en su domicilio el Sagrado Corazón de Jesús, el señor médico titular de este pueblo don Aurelio Domarza y su distinguida señora doña Presentación Escorial, encargaron al señor cura párroco que en los días 22, 23 y 24 del mes actual celebrara un tríduo en honor de la Sagrada imagen del Corazón de Jesús, que se venera en esta parroquia.

El día 24, último de la fiesta, por la tarde se sacó en procesión a la citada imagen por todo el pueblo, y terminada ésta, el señor cura párroco, autoridades y muchos de los habitantes del pueblo nos dirigimos al domicilio de los señores de Almarza, en donde se había improvisado un altar que se



La señora

# Doña Catalina Linage Arias

VIUDA DE DON HILARIO GOZALO DE DIOS

Ha fallecido en la villa de Sepúlveda el día 30 de Junio de 1927

a los 66 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José, doña Delfina, doña Julla, doña Francisca y doña Enriqueta Gozalo Linage; hijos políticos doña Fotides Rey, don Aurelio Escribano y don Esteban de Miguel; hermanos doña Dominga y don Angel; nietos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

hallaba primorosamente adornado con artísticos ramos de flores y rosas, con la elegancia que saben hacerlo doña Presentación y sus encantadoras hijas. Sobre dicho altar estaba sentada una preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, la cual fué bendecida por el celoso señor cura don Aniceto Aribas. A continuación, la dueña doña Presentación Escorial cogió con todo respeto la citada imagen y la colocó en una de sus magníficas habitaciones, lugar destinado para su frono.

Y como final, nuestro dignísimo párroco don Aniceto Aribas pronunció una elocuente plática, presentándole en su tema como áncora salvadora del mundo.

Terminado el acto religioso, don Aurelio y doña Presentación obsequiaron a todos los asistentes con un abundantísimo y delicado refresco.

CORRESPONSAL

28 Junio, 1927.

## Santa María de Nieva

Nuevo matrimonio

Ayer, a las once de la mañana, contraerón matrimonio en esta parroquia de la Soterraña, la bella señorita Eloísa Aguirre, hija del farmacéutico de Fuente de Santa Cruz, don Eulogio Aguirre, cuya distinguida familia es de la mayor significación social en esta villa, con el culto abogado don Esteban Rey, hijo del que llevando el mismo nombre y apellido, en vida fué la figura política y de prestigio del partido conservador en este distrito y presidente de la Diputación provincial.

Bendijo la unión el reverendo Padre rector del Colegio de dominicos de esta villa, fray Prócuro Martín, quien dirigió a los contrayentes elocuentísima plática.

El altar donde se celebró la ceremonia fué adornado con refinado gusto por las amigas de la desposada, con profusión de flores y luces.

La novia vestía elegantísimo traje blanco con adornos de tisú de plata, tocándose con suntuoso velo, cuya cola sostenía la encantadora criatura Carmencita Gómez Velasco, hija del ex registrador de este distrito don Rogelio Gómez Pineda.

Cuantos elogios quisiera hacer de la belleza, elegancia y distinción de la novia, resultaría pálido comparado con la realidad.

El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Apadrinaron a los contrayentes el ex diputado provincial y pariente del novio don Atilano Esteban Núñez y la gentilísima y virtuosa esposa del citado don Rogelio Gómez, doña Concepción Velasco Aguirre.

Firmaron el acta como testigos: por parte del novio, don Ramón Fernández, don Juan y don José Carretero y don José Bermejo, y por parte de la novia, don Mariano Sanz Martín, don Higinio Arribas Agudo, don José González Tribiño y don Rogelio Gómez Pineda.

Los concurrentes a la ceremonia, que excedían de ciento, fueron obsequiados con un espléndido

almuerzo, servido por el cada día más acreditado dueño del café de España, don Ricardo Rodríguez, consistiendo el menú en entremeses, huevos moldeados, ternera a la jardinera, merluza dos salsas, pollo asado con ensalada, vinos de Rioja, dulces, frutas, champagne, helado, café, licores y habanos.

Los novios salieron para Valladolid y otras poblaciones del Norte a dar comienzo a la luna de miel, que con el mayor grado de dichas y prosperidades, les desea el

CORRESPONSAL

28 6-927.

## Laguna de Contreras

Fiesta del Corazón de Jesús y primera comunión de los niños. Con gran solemnidad se ha celebrado en este pueblo la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús y el acto de primera comunión de los niños.

A las diez de la mañana las campanas volteando alegremente, nos anuncian la hora de la santa misa, que se celebró con Su Divina Majestad expuesto, y ofició el digno párroco de este pueblo, don Manuel A. de la Monja. Ocupó la sagrada cátedra dicho sacerdote, cantando magistralmente las promesas del Divino Corazón, de ese Corazón que tanto ha amado a los hombres. Les exhortaba cariñosamente a que se entregaran totalmente a Jesús, que fueran a él con toda confianza, que le pidieran cuantas gracias quisieran, pues en su día todas se las concedería.

Los niños y niñas en alta voz prometieron amarle mucho y atraer con su ejemplo a sus padres frecuentando la santa comunión.

El público, que llenaba el templo, escuchaba emocionadísimo estas protestas amorosas que hicieron los niños.

A las tres de la tarde nos congregamos nuevamente los fieles en el santo templo y después de recitar la novena, se organizó la procesión con el Divino Corazón, llevado en hombros por los socios del Apostolado, recorriendo las principales calles de la población. Terminó tan simpática fiesta con vítores al Divino Corazón y despidiéndonos de El hasta otro año.

CORRESPONSAL

28-6-927.

## Remondo

La fiesta de San Antonio. Precedida de un novenario, al que asistió casi todo el pueblo, no obstante éstos tan ocupados en las tareas agrícolas, se celebró el día 13 la fiesta de San Antonio de Padua.

Por la mañana, después de sacar en procesión la imagen del Santo por las principales calles, hubo misa solemne, en la que ocupó la sagrada cátedra nuestro querido paisano don Alberto Marcos García, cura ecónomo de Orusco de Tajuña (Madrid). Era la primera vez que nos dirigía la palabra, y hacía once años que no venía a su pueblo, así que el pueblo tenía grandes deseos de

oirle. Fué muy felicitado por su elocuente sermón.

A las doce y después de haber sido obsequiadas las autoridades con un refresco en la casa rectoral, se celebró la rogativa al lugar donde estuvo la iglesia de San Julián de Sanchisgudo, que dista del pueblo cerca de tres kilómetros. Nuestros antepasados hicieron voto de asistir a dicha rogativa uno de cada casa. Después de cantar un responso volvimos al pueblo. Los que no habían ido nos esperaban a las afueras con la imagen de San Antonio, regresando todos a la iglesia en ordenada procesión; se terminó a las dos de la tarde.

Después de comer hubo un animado baile de rueda y lo mismo al día siguiente.

De viaje

Ha salido para Huelva la encantadora niña Elvira Márquez, hija del señor maestro de este pueblo.

CORRESPONSAL

## Melque de Cercos

El premio mayor de la lotería en Melque, Ochando y Balisa

En el sorteo celebrado el día 21 del actual ha correspondido el premio primero de 150.000 pesetas al número 15.055, del que llevaban por partes iguales un billete entero nuestros afortunados amigos, de Melque, el culto maestro don Luis Rubio, don Julio Barriolomé y don Mariano Rubio; de Ochando, el activo industrial don Dimas Valverde, y de Balisa, el inteligente secretario don Gabriel Redondo, ilustrada señora maestra, don Félix Rubio, don Toribio Redondo, don Eusebio Rodao y don Modesto Luengo, diligente industrial.

Antecedentes

Por lo que se ha podido comprobar resulta que, por iniciativa de don Modesto Luengo, se formó una especie de sociedad de diez individuos, con el propósito de abonarse al número agraciado por tiempo indeterminado. Dos años hace que lo llevan jugando siete de ellos; pero tres de los que en principio pertenecieron a la sociedad se retiraron a los diez y seis meses por serles gravoso, siendo sustituidos por otros tres, que tienen ahora tanto contento como pesar los que lo dejaron; lo propio puede decirse de don Eduardo Hernando, a quien ha podido co-

rresponderle 7.500 pesetas si hubiera aceptado la participación que le ofreció el amigo don Dimas Valverde. Con tal motivo hay, como siempre suele ocurrir en estos casos, grandes alegrías para unos y pesadumbres para otros.

Reciban los afortunados nuestra enhorabuena y que Dios les conceda cuanto necesiten para que con felicidad se disfruten las 15.000 pesetas que individualmente les ha correspondido.

Faenas agrícolas

Se están llevando a cabo con gran rapidez la siega de cebada, algarrobas y centeno, que puede darse por terminada, esperándose un rendimiento no más de regular; los garbanzales van granando muy bien y si no se malogran puede ser una cosecha muy buena la de esta leguminosa.

Tejería

Se trabaja con gran actividad en la establecida por Sixto Pescador, produciendo mucha y buena obra que, a pesar de su inmejorable calidad, se vende a precios muy económicos, cual podrán comprobar por sí cuantos gusten.

CORRESPONSAL

29 6 927.

## PEREGRINACION A SAN JUAN DE LA CRUZ

El próximo domingo irán en peregrinación al convento de San Juan de la Cruz, las hermanas de la Caridad de todos los establecimientos e institutos de Segovia, como son el Hospicio, Hospital, Reformatorio, etc.

Asistirán con los niños a la misa de comunión general y después a la misa mayor que se celebra con motivo de la fiesta del Niño Jesús de Praga.

Terminada la función religiosa, los peregrinos visitarán la cueva, capilla y demás recuerdos del Santo Doctor carmelitano.

## Automóviles de venta

Automóvil Delage, 11 HP., con dirección interior, con separación de siete asientos, estado nuevo, muy poco consumo, buenas condiciones de precio, por ausentarse dueño

Automóvil Nach, doble factor siete asientos

Automóvil Renault, 6 HP., cabriolet, dos, cuatro plazas, estado nuevo. Tres camionetas Ford, precio medio regaladas, dirigirse autos CHEVROLET talleres mecánicos

ANGEL PULIDO SEGOVIA

## Los conciertos musicales de verano

A partir de hoy se darán los conciertos musicales de verano en los paseos públicos.

Los domingos y jueves, tocará la banda de música de la Academia de Artillería, y los martes y viernes «La Popular», de diez a doce de la noche.

El concierto de hoy será en la plaza Mayor, y estará a cargo de «La Popular».

## La visita del conde de la Mortera al jefe del Gobierno

Declaraciones de Primo de Rivera

El general Primo de Rivera ha dicho que una vez más ha podido apreciar que cuando se trata de cuestiones de aspecto político se les dan unos vuelos que no se conceden a los problemas económicos, ni a los de aspecto social, ni a los de cultura o fomento de riqueza, lo que acaba de vencerle de que aún no estamos curados totalmente de aquel virus.

Sin embargo—añadió el jefe del Gobierno—, en la ocasión presente están justificadas las proporciones que se han dado a mi conversación con el conde de la Mortera, por tratarse de un valor efectivo, de una personalidad de relevantes condiciones, que ha venido al Gobierno, demostrando una gran alteza de miras y una exacta apreciación de las realidades, para prestarle su valiosa colaboración.

El presidente ha dicho también que ni le ha pedido al señor Maura que ingrese en la Unión Patriótica

LA CONCEPCION  
PLAZA MAYOR, 44 y 45  
Ofrecemos a usted gafas y lentes. Cristales de gran precisión marca "MENISCO".  
Cinco precios en cinco armaduras distintas: 4, 5, 7, 5, 7, 5, 14 y 15 pesetas  
TODAS CON CRISTALES "MENISCO"  
«MENISCO» es garantía para la conservación de su vista  
NO SE DEJE SORPRENDER  
PLAZA MAYOR, 44 y 45  
LA CONCEPCION

LA SEÑORA

## DONA MARIA MATEOS PALACIOS

Viuda de don Quintín Palomo

HA FALLECIDO EL DIA 1.º DE JULIO DE 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Tomasa y don José; hermano político don Ezequiel Herrero; sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la misa de funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, sábado, a las nueve, en la iglesia de El Salvador, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde los Establecimientos provinciales de Beneficencia, al Cementerio, por lo que les quedarán agradecidos.

El entierro se celebró en la iglesia de San Sebastián.

ni éste le ha hablado de ello; que nada se habló de su carácter personal, y claro está que si el conde de la Mortera es designado para formar parte de la Asamblea, como otras personas de notorio valimiento, el presidente lo vería con muchísimo gusto, precisamente porque la Asamblea ha de ser un contraste de ideas, de opiniones, una aportación de iniciativas y una contrastación, en fin, de valores positivos, que pueden influir notablemente en el desarrollo de la vida pública y en la implantación de la normalidad política, con todas aquellas garantías que alejen el temor de una solución de continuidad entre este régimen transitorio y el en que España recobre su lógico funcionamiento constitucional, después de la estructuración nueva que se estime oportuna.

La visita del señor Maura—añadió el jefe del Gobierno—ha sido espontánea.

Como es lógico, tratándose de un leal y consecuente monárquico, el conde de la Mortera había hablado previamente con Su Majestad el Rey y estimó natural hacerlo conmigo, y lo ha hecho cuando ha querido, con mucha satisfacción por mi parte.

Terminó diciendo el general Primo de Rivera que no se habló para nada de carteras ni de cargos, ni de nada que se le pareciera.

## EL VERANO DE LA FAMILIA REAL

La reina madre saldrá hoy para San Sebastián, acompañada del duque de Solomayor.

S. M. doña Victoria es casi seguro que permanecerá en Madrid hasta el regreso de su agosto esposo, que llegará hacia el día 17.

El día 14 asistirá la Reina Victoria a una fiesta que se organiza en su honor en una finca aristocrática próxima a Madrid.

## Las obras en la iglesia de los Padres Carmelitas

Hace algunos días, en breves líneas, al dar cuenta de la inauguración de la iglesia de los Padres Carmelitas, hacíamos referencia de las importantes obras realizadas en dicho templo con motivo de la celebración del Centenario de San Juan de la Cruz.

Hoy queremos dar cuenta a nuestros lectores, con algún detalle, de las mencionadas obras, para lo cual hemos hablado unos momentos con el infatigable Padre Rodrigo de la Virgen del Carmen, verdadero iniciador de la reforma, quien ha accedido gustoso a nuestro ruego.

—Las obras—nos dice el Padre Rodrigo—han sido de tal importancia y amplitud, que puede decirse han transformado por completo el aspecto del templo.

Se ha pintado de blanco toda la bóveda y ha desaparecido de la parte derecha del coro la ampliación de la tribuna, sobre la que estaba montada la caja del órgano antiguo, habiendo ganado la iglesia en estética y luz.

La decoración general, de cornisa por arriba, es de piedra Novelda; las paredes de despiece en color hasta la altura de cerca de dos metros, donde va hermoso zócalo en semipiedra.

El presbiterio es también de esta materia, con despiece en oro. En el centro, y en el lugar que ocupaba el antiguo retablo de madera, aparece un gigantesco medallón, delicadamente painado en oro, unido por dos grandes columnas. En este medallón se destacan los privilegios de la Virgen del Carmen, con esbeltas figuras y alegorías en relieve, que forman un conjunto sumamente artístico. Coronando el medallón el escudo de la Orden, con el paso de San Elías y las doce estrellas.

Las columnas son sustentadas por dos serafines y debajo, a los lados del altar, se colocarán las imágenes de San Juan de la Cruz y Santa Teresa, doctoradas.

Estas imágenes se están construyendo en los talleres de un afamado escultor.

El medallón descrito sirve de marco a un amplio y magnífico camarín, donde se halla colocada la hermosa imagen de Nuestra Señora del Carmen. En la colocación de la imagen se ha derrochado fantasía y buen gusto.

Tanto por el día con la luz cenital, como de noche con la hermosa instalación eléctrica, ofrece un golpe de vista estupendo.

Sobre el rico altar de mármol se destaca un artístico y bello expositor, rematado por dos angelitos de talla, uno de los cuales sostiene la Cruz y el otro el escudo de la Orden del Carmen.

Formando parte de la decoración de la iglesia, se ha estrenado un hermoso Via Crucis.

El púlpito, verja del coro, confesonarios, bancos, etc., han sido pintados imitando roble.

Para ser colocado en los lienzos de pared, se están confeccionando

por reputado artista seis grandes tapices, con pasos de la vida del santo Doctor.

—La capilla, donde se veneran los restos de San Juan de la Cruz, ha sufrido también una radical transformación.

La parte de albañilería y decoración exterior está ultimada y se trabaja con toda actividad para conseguir que lo esté en plazo breve, el sepulcro, cuyas paredes son de ricos mármoles.

La urna donde se guardarán las preciosas reliquias de San Juan de la Cruz, es una verdadera joya del arte español. Una vez terminada causará verdadera admiración, pues ha de ser, sin duda, la mejor de España.

—Terminado el Interrogatorio, nos permitimos hacer al Padre Rodrigo una leve alusión al enorme coste de las obras verificadas; pero este religioso, con una sonrisa bondadosa y dirigiendo a lo alto su mirada, en la que se observa el destello de la más ciega confianza, nos dice:

—Efectivamente, esto cuesta mucho dinero, pero yo tengo la seguridad de que Dios ha de sacarme adelante en la empresa. Cuento con la decidida y entusiasta protección de nuestro querido prelado, ferviente devoto de nuestro Santo Padre e iniciador de los trabajos para que por la Santa Sede se le declare Doctor de la Iglesia. Me ayudan también algunas personas piadosas, y espero, con absoluta fe, que el pueblo de Segovia, al que cabe la honra de ser guardador del sagrado cuerpo de San Juan de la Cruz, sabrá responder, una vez más, a sus creencias y tradiciones, y acudir en masa a contribuir, con su obolo, para que estas obras lleven el sello segovianista que por derecho les corresponde.

La travesía aérea del Atlántico

## Byrd aterriza en París a la una y media de la mañana

Byrd ha ido emitiendo despachos cada cuarto de hora

Nueva York, 30.—Los diarios resaltan el hecho de que tanto Chamberlin como Lindberg, al encerrarse en sus cabinas para emprender el vuelo quedaron aislados completamente del resto del mundo, mientras que Byrd comunica cada cuarto de hora su situación y lanza señales al paso de todos los buques que se encuentran en su ruta.

Los pasajeros del «América» París, 30.—El «Miss América» es un monoplano trimotor Fokker. Lleva 5.400 litros de esencia y 162 de aceite.

Acompañan a Byrd el piloto aviador Acosta, que batió con Chamberlin el record mundial de permanencia en el aire, con cin-

cuenta y una hora de vuelo; el ingeniero aeronáutico George O. Noville, que durante la guerra europea sirvió en el Ejército italiano, y el teniente de Navío Bernad Balchen (noruego), nacionalizado yanqui para efectuar el vuelo.

París, 30.—Los últimos radios del comandante Byrd señalan la dificultad con que tropieza por la intensa niebla. No obstante, comunica buenas noticias de la tripulación del «Miss América».

En todo el Atlántico, muy especialmente en las costas de Irlanda, llueve torrencialmente.

París, 30.—A las doce de la noche no se tenían en París noticias posteriores a las que señalaban el paso del aparato del comandante Byrd sobre Saint Brieux. Todos los puestos de telegrafía sin hilos han intentado comunicarse con el avión, sin recibir respuesta.

Desde que se señaló el paso sobre Saint Brieux (Finisterre), que dista 400 kilómetros de París, había tiempo sobrado para que el «América» hubiera sido visto en las cercanías de París, o por lo menos que se hubiera señalado cualquier desorientación o desviación.

El comandante Byrd vuela sobre París perdido a la una menos diez de la madrugada

París, 1.—A la una menos diez, sobre el Aeródromo de la Bourget, se oía el ruido de los motores del «América», a gran altura.

En la estación de telegrafía sin hilos se recibió un aviso del comandante Byrd, en el que pedía auxilio, pues se hallaba perdido. Los focos del Aeródromo están constantemente lanzando luces de gran potencia, pero no traspasan la enorme bruma que hay sobre París, y el comandante se halla totalmente perdido.

A la una y veinte dice Byrd, por telegrafía sin hilos, que tiene gasolina para volar durante tres horas, y que le indiquen urgentemente un lugar a propósito donde poder aterrizar sin peligro. Se le indica que vaya descendiendo, pues las luces de los faros le indicarán el lugar de aterrizaje, que es el mismo La Bourget.

Los faros del Monte Valerien no cesan de lanzar sus focos hacia las alturas, pero se cree que no logran vencer la densa niebla.

Hay una gran ansiedad, por temerse que, una vez realizado el vuelo, pueda frustrarse su feliz terminación a causa de la niebla.

Se dice que a la una y media han aterrizado cerca de París

París, 1.—El aviador Byrd aterrizó próximamente a la una y media de la madrugada, en el aeródromo de Issy-les-Moulineaux.

CUENTO

LAS GEMELAS

Eran dos lindas hermanas gemelas, tan parecidas en todo, que a su misma madre le costaba gran trabajo distinguir a María de Rosa.

Se habían criado juntas, alegres y juguetonas, y nunca se habían separado una y otra en el curso de sus diez y ocho años.

Entonces pensó su madre en llevarlas al baile para ver si encontraban marido, y con tal objeto fueron a los grandes almacenes para proporcionarse vestidos, calzados, medias, etc. Por desgracia, si María y Rosa eran coquetas, sus medios económicos no estaban a la altura de su coquetería, y cuando enseñaron a su padre lo que habían comprado, éste exclamó:

—¡Pero esto es muy caro! Hay que elegir otra cosa más económica.

Y como no había más remedio que someterse a la voluntad paterna y no querían llevar vestidos pobres, se les ocurrió esta solución heroica:

—Nos quedaremos con un solo vestido para las dos e iremos al baile un día una y otra vez otra.

El padre accedió. María y Rosa encontraron tan aceptable esta combinación, que a los pocos días acordaron no comprarse en lo sucesivo sino ropa y calzado para una, que utilizarían alternativamente.

Desde entonces las inseparables María y Rosa no volvieron a salir juntas.

Una tarde de junio en que Rosa estaba de paseo luciendo su vestido de verano, María bordaba junto a la ventana.

De pronto alzó la vista. Al otro lado de la calle, asomado a un balcón un joven la contemplaba fijamente.

Era rubio y simpático. Sus miradas se encontraron, se ruborizaron ambos, y no pasó más.

Al día siguiente salió María de paseo y Rosa se sentó a bordar junto a la ventana.

El joven de la víspera estaba

también en el balcón. Engañado por la semejanza de las dos hermanas, saludó a Rosa con una inclinación de cabeza: Rosa sonrió.

—Esto va bien—se dijo el joven simpático.

Una tarde fué Rosa quien recibió en su regazo una flor, diestramente arrojada.

El idilio siguió así durante un mes hasta que el galán, muy enamorado, se decidió a ser más activo.

Marta estaba aquel día de guardia. Cuando se puso a la ventana, el joven, desde su balcón le enseñó una gran hoja en blanco, en la que había escrito en gruesos caracteres: «¿Quiere usted ser mi mujer?»

La pequeña dijo que sí con la cabeza.

Pero veinticuatro horas después le estaba reservada a Rosa una emoción semejante al preguntarle el galán por el mismo procedimiento: «¿Cuándo nos casamos?»

Y Rosa respondió con una sonrisa angelical.

El joven pasó el día haciendo proyectos magníficos y la noche en un sueño radiante.

Las gemelas, por el contrario, no pudieron conciliar el sueño. Después de dar mil vueltas en el lecho, Rosa llamó a su hermana.

—¿Duermes, Marta?

—No, querida.

—Mejor, porqu quiero darte una noticia. Me caso.

—¿Tú? ¡Qué casualidad! Yo también. Así podremos usar el mismo vestido de novia. ¿Cómo es tu novio?

—Un joven rubio, que vive enfrente.

—¡Imposible! Si con quien se casa es conmigo! Ayer pidió mi mano por la ventana.

—Debes de estar equivocada, porque mi novio me ha preguntado hoy. ¿Cuándo nos casamos?»

—¿Se estará burlando de nosotras?

—¿Y si fuera víctima de nuestro parecido? Hay que salir de dudas.

—Vamos a llamarlo.

Al día siguiente el joven leyó un cartelón que decía:

«Suba a las ocho y media. Se le aguarda».

El galán lanzó un grito de alegría. De pronto se inquietó.

—¿Estará sola? ¿Cómo me presentará? ¿Qué voy a decirle? De seguro que voy a tartamudear y quedará en ridículo.

Entonces, para cobrar ánimos, tomó varios ajonjos como aperitivo y fué a un restaurante donde comió bien y bebió copiosamente. Y sintiéndose con ánimos subió a casa de su dulzinea.

Cuando entró en el salón, Marta y Rosa le aguardaban juntas en pie.

El joven se detuvo, se frotó los ojos varias veces y asustado, exclamó:

—¡Cielos! ¡Estoy borracho y veo doble!

Y avergonzado salió corriendo y no se le volvió a ver más.

Así terminó el primer idilio de María y Rosa, cuya única culpa era haber venido al mundo en serie.

JEAN BONOT

Información local



JUNIO 30 JUEVES

Acabó el mes, con un cambio radical en el régimen atmosférico.

Ayer llovió copiosamente; sopló fuerte viento del Noroeste, y se dejó sentir el frío en proporciones extraordinarias.

Todo esto contribuyó a hacer más desanimada la jornada del día de ayer, cuando aún quedaban entre nosotros los forasteros rezagados, que han sido nuestros huéspedes durante las ferias.

Esta brusca mudanza de la temperatura precipitó la huida de la gente forastera; y hoy podemos decir que sólo hemos quedado «los de casa», aparte de ese pequeño núcleo de feriantes que aquí vinieron en busca de un saldo favorable en sus negocios, y que no sabemos hasta qué punto habrán visto cumplidas sus esperanzas.

Decididamente, para los segovianos, no se va a registrar en el año más que una estación: la del invierno.

Esa sí que es real, positiva y bien caracterizada.

Segovia religioso

En las Salesas Reales

Mañana, sábado, en el monasterio de Religiosas Salesas, de San Clemente, se celebrará con toda solemnidad la fiesta de la

Visitación de la Virgen, titular de la Comunidad.

A las ocho habrá misa de comunión general, oficiada por el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, y a las once y media, misa sacramental, quedando el Santísimo Sacramento, de manifiesto, hasta las siete de la tarde, en que se celebrará el ejercicio, con rosario, sermón por el P. Jesús García, misionero del Corazón de María, y reserva, oficiando de pontifical el prelado.

Se ruega a los Guardias de Honor velen al Santísimo, especialmente en las horas de mayor soledad.

De sociedad

Viajes

Han llegado: Don Justino Llorente, acompañado de su bella esposa.

Han salido: Ha regresado a Cozuelos de Fuentidueña el digno secretario de Ayuntamiento, don Pantaleón Gómez.

—Para Barcelona, el teniente de Artillería don Fernando González.

—Para Astorga, nuestro paisano el teniente de Infantería, don José Nonide, acompañado de su esposa e hijo.

—Para Vigo, don Nicolás Adrados, teniente de Infantería.

Alumno de aeronáutica naval

En los exámenes celebrados en la Escuela de Aeronáutica Naval, de Barcelona para la provisión de varias plazas, ha aprobado su ingreso en la citada Escuela como alumno, el ilustrado joven de esta localidad Emilio Moro Merino, hijo del funcionario del Cuerpo de Oficinas militares con destino en el Gobierno militar de esta plaza, don Emilio Moro Herrero.

Reciba la familia del aventajado joven nuestra más cordial enhorabuena, y deseamos al nuevo alumno grandes prosperidades y mucha suerte en su arriada carrera.

Viejeros ilustres

Hoy han pasado el día en Segovia, visitando cuanto de notable encierra la ciudad, el célebre bacteriólogo doctor Ferrán, y el también ilustre doctor don Angel Pulido, a los que ha acompañado en su visita y ha invitado a almorzar el presidente de la Diputación, don Segundo Gila.

Necrología

Ha fallecido, en Fuente de Santa Cruz el médico de aquel partido, don Antonio Martín Escudero. Su muerte ha sido muy sentida, pues él finado, por el celo cumplimiento de sus deberes profesionales, contaba allí con el aprecio de todo el vecindario.

A su desconsolada esposa, hijos y demás parientes, les acompañamos en su justo dolor

—También ha fallecido en Sepúlveda, confortada con los auxilios espirituales, la virtuosa y respetable señora doña Catalina Linege Arias, viuda de don Hilario Gozalo de Dios.

Era la finada modelo de damas cristianas, y contaba con generales simpatías por sus condiciones de carácter y bondadoso traio.

Su muerte ha causado gran sentimiento en la citada villa de Sepúlveda.

A sus afligidos hijos y demás familia expresamos nuestra condolencia por la desgracia irreparable que acaban de experimentar.

—Víctima de penosa dolencia, ha entregado su alma a Dios la bondadosa señora doña María Mateos Palacios, viuda de don Quinín Palomo.

Descanse en paz y reciban sus hermanos y familia toda nuestro sentido pésame.

Operación oftálmica

Por el reputado médico oculista don José Hernán de Nicolás han sido practicadas con notable éxito dos difíciles operaciones en los ojos a los enfermos de Losa y Navafria, Mariano Alvear y Francisco García, los cuales se encuentran perfectamente.

Damos la enhorabuena a los pacientes; y al señor de Nicolás por su acierto, con que una vez más es confirmación de su pericia.

Enferma

Se encuentra un tanto indisputa la esposa del comerciante don Venancio Gibaja.

Deseamos su alivio.

Verbenas

En breve se inaugurará el período de verbenas en el solar del Casino de la Unión, siendo los organizadores algunos jóvenes muy conocidos en Segovia.

Al cielo

En Madrid ha fallecido un hermoso niño de corta edad, hijo de nuestro querido amigo don Rafael Martínez Cuadrado, culto oficial de Correos con destino en la Dirección general del Ramo.

Reciban nuestro pésame por pérdida tan sensible los padres del niño y sus abuelos, los señores de Urturbe.

CASA FERMIN

TEJIDOS Y CAMISERIA

Toallas buena felpa, a 0,50 pts. id. gran tamaño, las de 3,50 pesetas, a 1,85 id.

Camisas de caballero, pechera ottoman de seda, 5,90 pesetas

¡¡¡Solo los días de feriiii

Isabel la Católica, 6 (Calle Real, próximo a la Plaza)

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don L. Calle, 868,87 pesetas. A don M. Orrubia, 1.611,15. A don L. Díaz, 3.847. A don M. Cereceda, 750. A don E. Sanz, 124,55. A don B. Santos, 5.616,54. A don J. A. Roura, 21.056,19. A don J. Hernanz, 6.576,89. Al señor depositario pagador, 15.000.

SUETOS

Ejercicios de tiro con cañón

Los alumnos de la Academia de Artillería realizarán ejercicios de tiro el blanco con cañón, en el polígono de escuelas prácticas, durante los días 2, 4, 6, 9, 11, 15 y 16 del mes actual, de seis y media a nueve y media de la mañana, exceptuándose el último de los citados días, cuyos ejercicios tendrán lugar de diez a doce de la noche.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

La lotería

En el sorteo de la lotería celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 31 058, Barcelona. Segundo, 36.218, Barcelona. Tercero, 33.841, Sevilla.

El Congreso de Prensa latina

A las diez se celebró en el Senado, bajo la presidencia del marqués de Estella, la primera sesión del Congreso de la Prensa latina. Pronunciaron discursos el señor Palacio Valdés, Mr. Baleff y, por último, el señor Primo de Rivera, que dirigió un afectuoso saludo a los congresistas.

El aviador Byrd

Comunican de Le Burget que el avión «América» cayó sobre el mar a las 5:45 de la madrugada, a 200 metros de la playa, en un pueblecillo situado a 22 kilómetros de la bahía del Sena.

Los aviadores, que se hallan sanos y salvos, dicen que se perdieron entre la bruma, volando desorientados hasta que se agotó el depósito de gasolina del aparato.

El obispo de Santander, gravísimo

Hallándose en Bárcena en la inauguración de un sallo de agua el obispo de Santander, sufrió un repentino ataque cerebral.

La «Gaceta»

Real orden de la Presidencia disponiendo que las vacantes que se produzcan de delegados gubernativos, no se cubran de nuevo, salvo en aquellas provincias donde no haya ninguno.

Alcaldía de El Espinar

Hasta el día 5 de Julio próximo, de nueve a doce de la mañana, se admitirán en la oficina intervención municipal pliegos para la subasta de arriendo de la exacción del arbitrio de bebidas espirituosas y alcoholes, durante el segundo semestre del año 1927 y todo el año natural de 1928, siendo el tipo de subasta el de veintidós mil quinientas pesetas y el depósito provisional que ha de constituirse en la depositaria municipal de esta villa y acompañarse a la proposición por separado, el del cinco por ciento, o sean mil ciento veinticinco pesetas.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

El Espinar, 29 de Junio de 1927.—El alcalde, F. Pérez Ruano.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Me surtí los precios: Medusa 1,75. Cangrejo 2,00. Buzangos 1,00. Pescadillo 1,00. Palometas 0,40. Lubinas 2,80. Langostas 5,50. Lengas de mar 0,90. Sardinas 1,10. Verdes 0,80. Bonito 1,75.

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor de su clase en Segovia.

TELÉFONO NÚM. 6

SEGOVIA

Bertiet La gran marca europea más especializada en automóviles para transportes. Vehículos industriales para todos los usos. Camionetas y camiones desde 500 a 7.500 kilogramos. Para ómnibus de línea y para grandes cargas, un modelo para cada uso. AGENCIA - AUTO-CITROËN SAN JUAN, 10 SEGOVIA

Aventadora «La Reina de Castilla». Hermenegildo García ofrece esta maravilla: La mejor aventadora que es «La Reina de Castilla». A todos los labradores les aconsejo y les digo: —No compren aventadora «sin antes estar conmigo». Si entre otras aventadoras, ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla». Si es que queréis, labradores, llevar una cosa buena, no compréis un armatoste, por ahorraros cien pesetas. Donde se ve permanente es en su tiempo en las eras, y quedando satisfechos del funcionamiento «dellas». Pues os puedo asegurar, en una hora de bielda, a más de veinte fanegas de trigo y cebada treinta. Estando el grano y la paja en condiciones muy buenas, pues esto se ve muy pronto al ir a ponerla en bielda. Huid de esos armatostes, que son torpes y no aguantan, pasando a la paja el grano «y no clasifican granzas». Si me la compráis a mí sabed que os la vendo a prueba, que yo no exijo contratos mientras no se experimentan. Si queréis comprar seguros, no os fiéis de estratagemas, fijaros en realidades; lo demás, todo es... pamema. Si las queréis con motor también os las vendo buenas, que bieldan, criban y ensacan, pero cuestan más pesetas. La aventadora que os vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a «La Reina de Castilla». Hermenegildo García

Venéreo - Sífilis - Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta: de una a dos y de tres a cinco de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

Macho extraviado Con dirección a Coca y Olmedo, se ha extraviado el día 25 de la casa, propiedad de don Félix Crespo Cubero, de Navas de Oro, un macho pequeño, negro, de edad cerrada. Al que le halle se le abonarán los gastos que ocasione su irradá a dicho pueblo.

José García (Colomba) Pone en conocimiento de su antigua y distinguida clientela y del público en general, que desde el 1.º de Julio abrirá un nuevo almacén de maderas, donde encontrarán como de costumbre calidad y precios ventajosos. CANALEJA, NUM. 6 SEGOVIA

Se arriendan los pastos para ganado lanar, del término de Redonda Nuevo, jurisdicción de Marazoleja. Para tratar, con el guarda.

AVISO IMPORTANTE

Para las señoras y cocineras Para comprar buen jamón del terreno, aderezado y chorizo especial, tienen que visitar la salchichería de ISAAC SASTRE

SAN FRANCISCO, 1 (ESQUINA AL AZOGUEJO) También se expende ternera de primera

Se vende legítima vaca suiza, recién parida del tercero. Para tratar, con Arturo Aragón, en Aguilafuente.

FOTOGRAFIA

- MONTES -

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición de los escaperates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

ROSSIA

Compañía danesa de Seguros Garantías: pesetas 28.807.516,01 Delegación general Puerta del Sol, 14.— MADRID

SEGUROS MARITIMOS INCENDIOS ACCIDENTES INDIVIDUALES RESPONSABILIDAD CIVIL

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

# Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Montera, 38, principales. - MADRID

## SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

## SECCION DE COSMETICA

### BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo  
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una  
HOTEL FORNOS

# Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todos sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódicos sulfúridas hipotermiales, de temperatura constante de 48° 5 centigrados

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto.  
ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo, en todas sus manifestaciones; artritis, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico director: don Antonio A. Cienfuegos

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Balneario, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

# Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile  
Barquillo, 21, Apartado núm. 6. - MADRID

# Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda. - MADRID

## LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"

Aguas vegetales de Arroyo



Maravillosos productos para restituir a un cabello blanco a su primitivo color. Se maneja la piel de la raíz, puede aplicarse con la mano. De la única preparación en varias farmacias, confiable y controlada con medalla de oro y plata. Véase en Farmacias y Peluqueros. (Decreto de los Ministros) De uso de 1910.

## OPOSITORES

Contabilidad sin profesor. Texto práctico envío por tres pesetas. Moragas. Eloy Gonzalo, 27. - Madrid



## Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OBSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico

Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055. - MADRID



## Concesionario

por propia cuenta para esta provincia, necesita casa inglesa de lubricantes primera, con sucursal en España. Preferible casa establecida que viaje provincia artículo semejante. Facilidades. Ofertas: a «Concesionario», apartado 40. - MADRID

## Mercados

SEGOVIA  
Trigo, a 86 reales la fanega  
Centeno, a 64 id. id.  
Cebada, a 58 id. id.  
Algarrobas, a 51 id. id.  
Yeros, a 51 id. id.

VALLADOLID  
Trigo, a 52 25 pesetas los 45,24 kilo gramos  
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,50.  
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 9,50.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 13,75  
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75.

SEPLVEDA  
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 9 libras.  
Centeno, a 15,50 id. id.  
Cebada, a 11,00 id. id.  
Avena, a 7,50 id. id.  
Algarrobas, a 15,00 id. id.  
Yeros, a 14,00 id. id.

AREVALO  
Trigo, a 88-9 reales las 94 libras.  
Centeno, a 60 id. id.  
Cebada, a 42 id. id. la fanega.  
Algarrobas, a 49-51 id. id.

CANTALEJO  
Trigo, a 80 reales la fanega.  
Centeno, a 58 id. id.  
Cebada, a 40 id. id.  
Algarrobas, a 58 id. id.  
Yeros, a 54 id. id.  
Harina de 1.ª, arroba a 29 id.

SANTA MARIA DE NIEVA  
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas 21,50.  
Centeno, los 41,40 kilos a id. 15,25.  
Cebada, los 32,32 kilos, a 9,75 id.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15:8 id.

## N. G. I. ITALIA-AMERICA

// BARCELONA  
Rambla Sta. Mónica-1y3.  
// MADRID  
Alcalá-47.

## SUD AMERICA EXPRESS

De Barcelona, para Brasil y Plata  
15 JULIO  
"RE VITTORIO,"

31 JULIO  
GRAN EXPRESS  
"Giulio Cesare,"  
24.000 toneladas 4 hélices  
El preferido de la élite hispanoamericana

CENTRO AMERICA PACIFICO  
De BARCELONA a VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, ECUADOR, PERÚ y CHILE

23 JULIO  
"BOLOGNA,"

## UN NUEVO TRIUNFO

- DEL -

## Centro «Editorial Reus»

En las oposiciones últimas al Cuerpo Administrativo de la Diputación provincial de Madrid, el acreditado Centro «Editorial Reus», Preciados, 1, Madrid, ha obtenido una resonante victoria al conseguir, de las 24 plazas diez y siete; siendo para sus alumnos los números 5, señor Alvarez Builla; 4, señor Sánchez; 6, señor Jiménez Aguirre; 7, señor Sanz; 9, señor Picón; 11, señor García Díaz; 18, señor Jiménez Lera; 21, señor Echarri; y 23, señor Lucje, y para los suscriptores a sus excelentes Contestaciones, los números 1, 2, 5, 12, 14, 17, 20 y 23. Felicitamos a los profesores señores Barahona, Frías y Angulo y al Centro «Editorial Reus», Preciados, 1, Madrid, que una vez más ha demostrado que la excelencia de sus métodos de enseñanza son el arma más segura para conquistar el triunfo de toda clase de oposiciones y que merced a los abundantes éxitos con que cuenta, figura hoy a la cabeza de sus similares en la

### Preparación de oposiciones a todos los Cuerpos del Estado

y que nada tiene que ver con un instituto que ilegalmente emplea su antigua marca REUS

## EDITORIAL REUS (S. A.)

Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6, Madrid  
ha publicado las contestaciones completas ajustadas al programa mínimo único del 25 de Enero de 1926 para oposiciones a funcionarios administrativos de Ayuntamientos y Diputaciones, por Barahona, Frías y Martínez Peñalver, 12 pesetas en Madrid y 12,50 en provincias, y el apéndice de las Contestaciones a la Diputación provincial de Madrid, en donde figuran muchos temas de los que aumentan en algunos Ayuntamientos al programa mínimo 8 y 8,50 pesetas.

Correspondencia: Apartado 12.250. - MADRID

### INDUSTRIALES!!!

Si queréis ahorrar dinero procuráos sin perder tiempo

## MOTOR "ELLWE,"

Acetiles pesados, Diesel sin compresor  
ENTREGA INMEDIATA  
¡El mejor de los mejores!  
Arranque instantáneo en frío  
Consumo garantizado de 200 a 220 gramos por caballo hora a plena carga  
STOCK DE RECAMBIOS PARA TODOS LOS TIPOS  
Servicio de mecánicos  
MAS DE OCHOCIENTAS INSTALACIONES EN ESPAÑA!!!  
TALLERES ACO (S. A.)  
PRIM, 5. - MADRID APARTADO 993  
Consultas y presupuestos, gratis

## Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúridas, nitrogenadas  
Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL.  
Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo  
Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo  
A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

## APOPLEJIA PARALISIS

Se evita y cura radicalmente con Antiapoplético "Berdaguer"  
Depura y activa la circulación de la sangre  
26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o es privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su posición es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a él deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina  
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España.  
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

# ODIO A BORDO

POR M. G. DE LA LANDELLE  
PRIMERA PARTE  
LOS CORDONES DE ORO

Aunque faltaba a estos amores inocentes el cuadro espléndido de los de Pablo y Virginia, las verdes sábanas, el cielo de los trópicos, los árboles cargados siempre de frutos y flores, aire, espacio y sol, no les faltaba, no, la poesía. La poesía y el amor están en el corazón. Bajo el cielo nebuloso de la Armórica nacen y cantan oscuros poetas que han amado mucho, y donde quiera que el hombre vive y padece, que ama y llora, se encuentra la verdadera poesía. Causaba placer contemplar a aquellos graciosos niños, cogidos del brazo, la cabeza mutuamente apoyada, mirándose

con dulce confianza, gozando en decirse palabras más melodiosas que el canto de las aves y no teniendo placer el uno sin el otro. Si existe un amor poético es el de esta edad de oro y de inocencia. ¡Oh!, os suplico que no os riáis, o reid más bien a vuestro antojo, porque ignoráis cuán profunda voluptuosidad se siente al derramar dulces lágrimas. Pero el drama nos da prisa; han pasado ya los días de la infancia y se han extinguido las dichas efímeras. Carlos y Eglé, estos dos niños que tanto placer causaban al verles en sus diversiones fraternales, acaban de entrar en la adolescencia; no son hermano y hermana, y lo saben ya; un pudor instintivo contiene a Eglé, y Carlos baja a veces los ojos ante su dulce mirada; se aman con un cariño nuevo, y una turbación desconocida modera sus impulsos amorosos. Cuando Carlos cayó enfermo después de su brillante examen, Eglé perdió también la salud, y la señora de Pierremont tembló por sus dos hijos.

Eglé participaba entonces de los trabajos de la noble viuda, pero no pudo ayudar a su tía hasta que Carlos entró en convalecencia ¡Ah!, la mejoría del primo fué la señal de la última desgracia. Van a separarse y se separan; la ausencia despedaza por primera vez sus tristes corazones. La separación y la ausencia son en la vida los símbolos de la muerte. Carlos de Pierremont había enjugado sus lágrimas al oír el redoble del tambor que iba a atraer al puente a sus nuevos compañeros, pero la pobre Eglé dejaba que corriesen las suyas con abundancia; sus mejillas sonrosadas y blancas estaban bañadas de lágrimas puras como su amor. — ¡Dios mío! — pensaba la pobre viuda con cierto presentimiento — Esta fatal carrera va a hacer a Eglé tan desgraciada como a Carlos y a mí... Cuando la señora de Pierremont saltó en tierra parecía tranquila y resignada, y Eglé se apoyaba en su brazo mientras se enjugaba con un pañuelo sus llorosos ojos.

No atreviéndose a hablar, aquélla por temor de perder su firmeza y ésta por miedo de manifestar al público su excesivo dolor, subieron en silencio la senda abierta en la peña que conducía a su humilde morada. Eglé, cuyo desarrollo era superior a su edad, tenía la apariencia de una señorita, y aunque no contaba más que unos catorce años de edad escasos, le hubieran dado quince. Alegre primeramente cuando vio a Carlos curado y con su uniforme de alumno, y distraída después por el espectáculo brillante del interior de un navío, obedeció a los instintos naturales de su edad; pero predominaron por fin sus sentimientos afectuosos y la despedazaba el pesar. Cuando entró en casa, y se cerró la puerta, sólo lanzó un grito: — ¡Carlos...! ¡Carlos...! ¿Dónde está Carlos? Y sus sollozos, momentáneamente contenidos, redoblaron con amargura. La señora de Pierremont no trató de tranquilizarle.